Lektionsuppgifter i Elektriska kretsar —
TSBB32 Linjara system

1. Berdkna den spanning V som ligger 6ver resistansen R, i nedanstdende elektriska
krets, dar E=21V, R =5Q, R,=1Q, R,=2Q och R, =3Q.
(Tips: Hdr anvinder du serie- och parallellkoppling samt spdnningsdelning.)

2. Beradkna strommen / genom resistanden R;i nedanstaende elektriska krets,
dar /,=12mA, R, =4Q, R, =1,25Q, R,=1Q och R, =3Q.
(Tips: Hdr anvinder du serie- och parallellkoppling samt strémdelning.)

3. Vilket forhallande mellan visardiagrammen for spanningskallan v(t) och strommen
i (t) galler nedan? v(t) = Vcos(2-104t) Volt, L=10 mH, C=1 uF.
Anm: Visardiagrammet for en sinusformad signal x(t) = )A(cos(a)t + a) dren

grafisk beskrivning av signalens komplexvdrda beskrivning X = X-e’*,

dvs. en pil med ldngd X ritad i vinkeln ¢ mot en horisontell linje

(den positiva reella axeln i det komplexa talplanet).
I1-pilen dr egentligen mycket kortare, s hdr menas den principiella riktningen.
Tips: Du behéver bara utfora utféra ett par mindre berdkningar.
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4. Berakna strommen i(t) i kretsen nedan nir den matas med den sinusformade

spanningskallan v(t) =25 sin(200t + %J [V].

[ kretsen ar Lz%H,R:ZOQ och C=1 mF.

5. Den elektriska kretsen nedan matas med en spanning x(t) = 3cos(a)t+ %} [V],

dir C= % F, R=5Q och L= % H. Den spanningen kan t.ex. tinkas ha uppstatt

genom att en spanningskalla x(t) kopplats in, som i figuren.
Den elektriska kretsen utgor ett linjart system med insignal x(t) och utsignal y(t),

dar y(t) ar spanningen over induktansen L.

a) Berdkna utsignalens motsvarande komplexa spanning Y, som funktion av
insignalens komplexa spanning X och vinkelfrekvens w.

b) Berdkna spdnningen y(t) da spanningen x(t) har vinkelfrekvens @ =10 rad/s.
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